

大片亮相 明星“刷脸” 戛纳成中国“卖片超市”



戛纳电影节·**战况**

本报记者 倪自放

戛纳电影节上,姜文的《一步之遥》、徐克的《智取威虎山》、张艺谋的《归来》、许鞍华的《黄金时代》,以及预定了2016年正月初一上映的《西游记之孙悟空三打白骨精》,都启动了卖片工作。中国电影人吴征参与投资的《摩纳哥王妃》成为本届戛纳影展的开幕影片,他在接受采访时透露,中国资本控制的电影将成为中国电影海外拓展的载体。

《三打白骨精》

提前预定猴年春节档

继今年春节档热映的《西游记之大闹天宫》后,该系列第二部《西游记之孙悟空三打白骨精》(以下简称《三打白骨精》)的首款海报在戛纳亮相。

《大闹天宫》今年以10.53亿内地票房勇夺春节档票房桂冠后,第二部作品的筹拍一直广受关注。相较第一部《大闹天宫》张叔平设计的概念海报中“金箍棒千钧横扫的石破天惊气势”,《三打白骨精》的概念海报背景则是浓烈的色彩把魔幻气质渲染得淋漓尽致。由于海报只截到悟空的眉骨,因此,《三打白骨精》中到底谁来饰演悟空依然成谜。

片方负责人竹聿名表示:“其实这款海报的设计诉求非常清楚,那就是最大限度帮助预售海外版权,《三打白骨精》主打戴上金箍的孙悟空,卖的是魔幻题材和猴王孙悟空。”竹聿名透露,《三打白骨精》将于今年10月正式开拍,2016年在全球陆续上映,国内上映档期基本锁定在2016年(猴年)大年初一。

《一步之遥》

姜文葛优戛纳“刷脸”

虽然导演姜文还未到戛纳,但他和葛优的形象,已通过新片《一步之遥》的两款海报启动“刷脸模式”。两款海报中,姜文、葛优、周韵、舒淇均登场,应海外市场的销售要求,《一步之遥》的首款正式版国际预告片也将在戛纳电影节期间曝光。

以姜文个人为主题的《一步之遥》海报成为戛纳电影节场刊《Screen》的首日封面。海报中,姜文在彩色的镜头前闭目沉思,发型和礼服造型都是经典的“大冒险家”范儿。作为欧洲三大电影节固定场刊,《Screen》是电影节期间影响最大、关注最高、最具权威性的行业杂志,它给电影打的分数被视为竞赛片的风向标。据悉,有包括好莱坞电影在内的几部影

正在举行的戛纳电影节上,并没有中国电影进入主竞赛单元。但“卖艺”无戏,并不妨碍华语电影人浩浩荡荡开赴“世界头号电影市场”戛纳卖片。据悉,今年注册参加戛纳国际电影节的中国电影公司高达400人,创历届之最;一些新大片纷纷到戛纳拓展海外市场,戛纳已成为华语电影人的卖片“超市”。

片同时竞争《Screen》首日封面,华语电影市场的超速发展和姜文新片的高关注,是《一步之遥》的获胜筹码。

除了这款姜文单人海报,影片的另外三大主演葛优、周韵、舒淇也在另一款“深V胜利”版海报中亮相:舒淇头戴王冠深情凝视,葛优一身戎装激情演讲,礼帽亮相的周韵则以经典优雅的侧面黑白造型压阵,三人虽神态各异,但奢华精致的造型凸显出姜文心目中上海的梦幻与飞扬。

《黄金时代》

戛纳卖片,国内遇侵权

由许鞍华执导,汤唯、冯绍峰领衔的电影《黄金时代》,近日也在戛纳电影节上启动海外发行。在戛纳影展上备受好评的同时,还未上映的《黄金时代》却在国内遭遇侵权。

据电影《黄金时代》片方反映,网上已经出现大量打着《黄金时代》“电影同名书”旗号的相关书籍在售卖,但都没有经过官方授权。比如某网上书城挂出的一本萧红传记,封面使用的就是电影《黄金时代》先导“天地”版海报,介绍文字中也赫然写着主演汤唯的名字,该书在宣传过程中也大量引用电影信息,并标明是“电影的原版小说”等字样。另外,多本标榜“黄金时代”、“萧红与萧军爱情”的书籍,也私自盗用了电影剧照或是海报。电影《黄金时代》执行制片人程育海表示,片方将依法保留追究上述侵权行为法律责任的权利。

《摩纳哥王妃》

中国人掌控戛纳开幕片

由中国的七星娱乐媒体集团主席吴征担任出品人及执行制片人之一的电影《摩纳哥王妃》,作为今年戛纳电影节开幕影片,于14日晚亮相。吴征与妻子杨澜携手亮相红毯。

吴征在接受采访时表示,他与妻子杨澜都非常喜欢摩纳哥王妃格蕾丝,“格蕾丝·凯利王妃是整个欧美文化界都非常敬仰的人物,这次将摩纳哥王妃拍成电影,邀请外形与气质接近的奥斯卡影后妮可·基德曼来展现这位不凡女性的人生华彩片段,可以更好地传达影片内涵和个人期望。”

吴征表示,自己的梦想是为中国人打造一个“以中国为主基地、以全球为市场”的影视公司,把眼光投向全球。此次投资制作《摩纳哥王妃》是梦想的开始,“中国电影不但要包括中文电影,还应该包括中国人掌控的全球题材的电影。”



济南合唱节 拉开帷幕

本报讯(记者 霍晓惠) 5月13日,由济南市委宣传部等8家单位联合主办的首届济南合唱节全面启动,该活动旨在丰富群众精神文化生活。

据悉,合唱节设合唱比赛、音乐会、音乐沙龙、合唱团交流、优秀合唱节目展演、合唱指挥专家讲座等内容,将有100余支合唱团参加;合唱比赛分童声组、少年组、青年混声组、青年同声组、老年混声组、小合唱等九个组别进行;设立有演出、指挥伴奏、优秀展演等五个奖项。整个活动将持续到9月份结束。

“博物馆日” 市博免费鉴宝

本报讯(记者 霍晓惠) 为庆祝“5·18国际博物馆日”,挖掘保护民间文物,济南市文物保护与收藏协会、济南市博物馆、中华民间藏品鉴定委员会山东地区分会将于18日上午在济南市博物馆联合举办免费鉴宝活动。

本次鉴宝活动将聘请省内具有丰富经验的瓷器、玉器、青铜器、书画、杂项五大类鉴定专家,免费为社会大众鉴宝。家中有“宝贝”的市民可前去请专家鉴定,品味传统文化,感受收藏乐趣。另外,当天下午2点至5点济南市博物馆还将举办“古玩鉴赏知识讲座”,鉴定专家亲临讲课,收藏爱好者可免费入场听讲。讲座过程中,专家将现场解问答疑,与听众互动。

于鹤咏办画展

本报讯(记者 霍晓惠) 5月15日,由济南市文联、济南市美术家协会主办的“山鸣谷应——于鹤咏山水画展”在济南大明湖畔的聚雅斋美术馆开幕,画展将持续至5月30日。

于鹤咏是济南市京剧院院长、国家一级舞台美术设计师,因常年活跃于戏剧舞台一线而闻名业内,主要舞美设计作品有京剧《逼婚记》、《温凉盖》、《父母官》,话剧《泉边人家》,京剧《李清照》、《辛弃疾》、《项羽》等60余部。其中,京剧《项羽》在第十届中国艺术节中获文华大奖特别奖和文华舞台美术奖。此次展出的作品为于鹤咏业余时间潜心创作的山水画作品,具有简约、淡雅、清逸的风格特点。

6年后回归荧屏 赵薇演“虎妈”

新华社北京5月15日电 由赵薇、佟大为、董洁、潘虹、韩童生、郭凯敏、崔新琴等主演的都市家庭喜剧《虎妈猫爸》15日在京举行开机发布会。该剧灵感取自曾引起舆论浪潮的华人“虎妈”蔡美儿的故事。赵薇阔别荧屏6年回归,和佟大为在剧中搭档饰演“虎妈”和“猫爸”。

“这次的喜剧更励志,这部剧不是教科书,我希望能和大家一起探讨现今教育中存在的问题。”曾执导过家庭喜剧《大丈夫》的姚晓峰说。

赵薇自《一个女人的史诗》之后,已6年未涉足电视剧,此番选择以“虎妈”的形象回归荧屏,赵薇回应说:“首先因为我喜欢这个故事,对孩子教育问题的探讨戳中了我的点,太贴近生活了。”

谈到自己扮演的角色,她说:“‘虎妈’毕胜男希望把孩子教育的主动权掌握在自己手中,在摸索中找到自己专属的教育方式,我在当妈妈以后也在和女儿一起成长。”

佟大为则说,很欣赏剧中自己的角色:“‘猫爸’这个人物是真正愿意陪伴孩子成长的爸爸,他能理解孩子,以孩子的角度对世界保持最难得的好奇心。童年太宝贵了,孩子不应该因为学习、压力而失去快乐。”

一步之遥
曝光海报

